

省国资委重点监管企业去年实现营收1543亿元

本报讯(记者 曾丽园 通讯员 王杨 李小刚)近日,海南省国资委在海口召开2025年全省国资国企工作会议,记者从会上获悉,2024年,省国资委重点监管企业资产总额达6672.56亿元,同比增长27.9%;实现营业收入1543亿元,同比增长31.46%;实现利润总额31.4亿元。

数据显示,2024年,全省地方国企实现营业收入1846.89亿元,同比增长31.8%;实现利润总额60.56亿元,同比增长19%。截至2024年底,全省地方国企资产总额达16769.64亿元,同比增长48.5%。

2024年,省属国资国企资产规模不断壮大,资产规模超过百亿元的企业达到6家,分别是海垦集团(2500.87亿元)、海南控股(2136.48亿元)、海南交投(892.2亿元)、海南建投(271.54亿元)、海南水发(239.38亿元)和海南旅投



全省国资国企工作会议现场。曾丽园/摄

(201.97亿元)。

龙头企业培育成效显著。海垦集团、海南控股资产规模均突破2000亿元。海垦集团进入中国企业500强,海南控股有望在2026年进入中国企业500

强名单。

投资方面,2024年,省属企业超额完成年度投资计划,股权投资成为一大亮点,2024年初计划完成67.75亿元,实际完成174.06亿元。

资本运作方面,2024年,省属国资国企全年批复企业发行债券、票据共计200亿元,创历史新高。省属国有控股上市公司达9家。

对于2025年的工作,省国资委党委书记、主任马咏华表示,全省国资国企要聚焦落实“十四五”发展规划主要目标,推动企业生产经营平稳运行;聚焦项目建设,以有效投资引领带动主导产业加快发展;聚焦落实中央和省委、省政府最新改革部署,不断激发企业发展活力动力;聚焦科技创新,积极培育高新技术产业板块;聚焦增强核心功能、提升核心竞争力,推动做强做优主责主业;聚焦安全发展,提升监管效能;聚焦央企项目落实落地,发挥牵头服务保障作用;聚焦党建与中心工作融合,深入推进国有企业党的建设。

·新闻延伸·

省属国企计划一季度完成固定资产投资超80亿元

省属国企正抢抓一季度“开门红”关键节点,加快节后重点项目建设复工复产,推动40个新建项目开工,计划一季度完成固定资产投资超80亿元。

据悉,2024年省属国企实现固投349.51亿元,今年省属国企拟安排固投403.57亿元。

省国资委紧扣年度目标,以一季度“开门红”引领全年国资发展良好开局,分解任务清单,抓复工复产、满产

达产,能早尽早、能快尽快、应复尽复;在确保质量安全前提下,加快机场、高速公路、国省道、安居房等重点项目建设进度,尤其是加大新质生产力项目投资建设力度;积极协调相关行业部门,为省属国企项目建设提供政策支持和要素保障。

省国资委党委书记、主任马咏华表示,今年将持续推动海南国有资本和国有企业做强做优做大,以国资国企工作

“开门红”助力全省经济发展“开门红”,并紧扣封关节点,以规划衔接和改革攻坚推动国有资本助力自贸港建设,夯实国资战略支撑力,发挥国资国企在自贸港建设中的主力军作用。

据悉,省国资委将聚焦增强核心功能、提升核心竞争力,推动做强做优主责主业;支持海南控股、海垦集团、海南交投、海南水发等重点企业加快发展;开展国内外一流企业创建活动,推动省属企

业围绕主业上下游补链强链,持续开展资本运作,提高资源要素利用效率和经营管理水平,塑造独特竞争优势。

同时,以新质生产力培育推动高质量发展。聚焦省属国企科技创新,围绕自贸港主导产业加快构建深海、航天、南繁种业、低空经济等高新技术产业板块,加大省属国企研发投入和人才培养,谋划好战略性新兴产业、新质生产力投资布局图谱。(海南日报)

农发行海南省分行与海垦集团签署全面合作协议

本报讯(记者 曾丽园 通讯员 杨建华)日前,农发行海南省分行与海南省农垦投资控股集团有限公司(以下简称海垦集团)在海口签署全面合作协议。

根据协议,双方将在粮食安全、农业产业现代化、南繁种业、土地整治及高效利用、产业园区开发、生态环境保护、海洋资源开发与保护、巩固脱贫攻坚成果等方面积极开展项目投融资合作,充分利用各自业务优势,将先进技术和管理经验应用到合作项目中,共同

探索可复制、可推广的合作模式。下一步,双方将强化优势互补,推动更大范围、更宽领域、更深层次的互惠互利合作,为海南乡村振兴和自贸港建设作出新的更大贡献。

海垦集团党委书记、董事长包洪文表示,农发行和海垦集团使命相通,存在天然合作关系,农发行支持的乡村振兴“六大领域”与海垦集团发展的“八大战略”高度契合。此次合作将为海垦集团下一步推动“一场一品”、天然橡胶、全域

土地整治、食品加工等项目快速落地发展提供有力支持。

农发行海南省分行党委书记、行长徐攀斌表示,农发行海南省分行将积极发挥政策性银行职能作用,持续深化银企合作,充分运用相关金融政策和产品,在业务范围内为海垦集团的国企改革、天然橡胶战略保障能力提升、产业强链延链补链推进、资源禀赋利用及垦地融合深化等五大重点工作提供融融智服务,为海垦集团的发展添砖加瓦。

海南盐业集团抢抓销售黄金期

今年以来,海南控股旗下海南盐业集团全面开展对标打造全国一流盐企专项行动,抢抓春节销售黄金期,全员营销开拓市场,奋力实现一季度“开门红”。

海南盐业集团提前制定了精准有效的市场推广计划,并策划“送财、送福、送盐”春耕铺市行动,销售团队分赴全省各市县商超洽谈年货节盐产品促销工作,累计洽谈合作商超80家,铺入农贸市场1485家、门店1515家,旗下盐产品市场占有率达85%。春节期间,中高端盐产品销量较同期显著增长,为实现一季度“开门红”奠定基础。

该公司紧盯高端市场,与中建三局、中国铁建、华能电厂等13家企业联动,达成高端盐产品采购合作,结合各企业特点定制专属盐产品,进一步拓展市场,提升品牌美誉度。

此外,海南盐业集团还受邀参加了由海南省老字号企业协会举办的“蛇么都有·年货老字号就在国潮城”年货市集展,并荣获“海南老字号推荐官”称号。活动期间,海南盐业集团现场售卖老盐礼盒、生态碘盐礼盒、老盐福袋、老盐日护组合等高附加值盐产品,并由工作人员讲解“莺歌海老盐”晒制工艺及“生态海盐”晒制技术,为广大消费者打造盐文化沉浸式购物体验。

下一步,海南盐业集团将大力实施“增品类、提品质、创品牌”营销战略,持续拓宽海盐销售市场。(海南盐业)

今年以来岛内三大机场境外旅客量创新高

本报讯(记者 曾丽园)记者从海南控股旗下海南机场集团获悉,据统计,截至2月11日,今年以来,海南岛内海口美兰、三亚凤凰、琼海博鳌三大机场境外旅客量创新高,境外旅客吞吐量已达26.8万人次,国际航班起降约2220架次,同比分别增长39%、36%,客源地覆盖20个国家和地区。

其中,海口美兰机场境外旅客吞吐量已达16.6万人次,国际航班起降约1400架次,同比增长22%、14%。三亚凤凰机场境外旅客吞吐量已达10万人次,国际航班起降808架次,同比增长81%、99%。

海南迎来国际旅客高峰,海南机场集团正以更加开放的姿态迎接全球游客,为外籍旅客提供便利、高效、贴心的一站式入境综合服务,全力助力海南打造入境旅游第一站。

为更好地服务国际旅客,海南机场集团在优化服务举措和提升出行体验方面持续发力,旗下海口美兰机场、三亚凤凰机场、琼海博鳌机场均设立了“一站式综合服务中心”,提供支付、通讯、旅游、交通等全方位服务,升级外籍旅客“入境第一站”服务体验。

在支付汇兑方面,海南机场集团实现

了全时段、全区域、多币种覆盖,进一步提升了外籍旅客的支付便利性;在交通服务方面,全面提升机场租车服务,促进空地无缝衔接;在信息咨询方面,岛内三大机场打造了专业化客服热线,切实解决旅客问题。

海南机场集团相关负责人表示,在海南控股领导下,海南机场集团将积极推进面向“两洋”航空区域门户枢纽建设,着力构建国际交通网络,持续释放自贸港航权开放政策效应,积极联动各航空公司,新开和加密海南与RCEP国家、共建“一带一路”国家航线,以高质量的优质服务吸引全球游客。